华工发布2020年综合 评价录取招生简章

今年计划 招300人 高考成绩 权重增加

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生余 佩静、通讯员华轩报道:26 日,华南理 工大学公布 2020 年综合评价录取招生 简章,今年继续在广东省开展基于高考 基础上的综合评价录取招生工作,建立 由"高考成绩、高校自主测试成绩和高 中学业水平考试成绩"组成的综合评价 体系,选拔拔尖创新人才。

羊城晚报记者

蒋隽

招生简章显示,华工综合评价招生 今年计划招300人(理科),比去年增 加 100 人。招生专业有机械类、交通运 输类、材料类、化工与制药类、轻工类、 食品科学与工程类、新闻传播学类、法 学类、临床医学、生物医学工程等。

华工今年综合评价总成绩的计算 方式有变,由之前的60%高考成绩 +30%学校测试成绩 +10% 高中学业水 平考试成绩,调整为85%高考文化成 绩 (不含政策加分)+ 高校自主测试成 绩 /100×750×15%, 较大幅度提升了 高考成绩比重。

在招生对象及报名条件方面,考生 高中学业水平考试成绩需达到 ABB 或 以上;同时,需在高中三年共五次期末 考试中有两次总成绩年级排名前50% 及以上,或高中阶段在数学、物理、化 学、生物、信息学全国中学生奥林匹克 竞赛中获省级赛区二等奖及以上。

与往年一致,综合评价测试包括面 试和体质测试。其中,面试将全程录音 录像,体质测试在身体指数(体重/身高 2)、肺活量、坐位体前屈、50米跑和立 定跳五项中限选三项,考生需事先自行 购买测试期间的人身意外保险。

根据简章,有意愿、有条件报考的 考生即日起至6月12日可按照要求完 成网上报名,并于6月13日前将相关 材料上传至报名系统。初审名单预计7 月 10 日左右公示,初审通过的考生于 7月16日前往华南理工大学五山校区 参加测试。

最终入围入选资格考生名单的考 生,必须在"广东省普通高考志愿填报 系统"上填报华工综合评价录取志愿, 且高考投档成绩必须达到广东省本科 录取批次普通类高分考生优先投档线 及以上、体质测试无两项及以上项目不 及格才予以录取资格。

② 互换广场 / 江门蓬江

什么级别的暴雨预警要停课? 广州市教育局发布指引

6时—8时 11时—13时 若暴雨红色预警生效

广州已进入"龙舟水"时节,什么级别的暴雨预警要停课? 25 日晚,广州市教育局发布"教育系统应对暴雨灾害指引" (以下简称"指引"),暴雨黄色预警信号生效时,家长可决定延 迟上学,不算迟到和旷课;暴雨橙色预警信号生效时,学校发 布延迟上学通知;6:00-8:00 和 11:00-13:00 暴雨红色预 警信号生效时,上午和下午停课。

6 小时

内本地将

有暴雨发

生,或者已

经出现明显

降雨,且降

在过

去的3小

时,本地降

雨量已达

50 毫米以

上,且降雨

在过

去的3小

时,本地降

雨量已达

100 毫米

以上,且降

雨将持续

悬雨红色预警

乐购侨都 约惠汀门

乐购侨都 约惠江门

将持续

雨将持续

黄色预警:家长可决定延迟上学

指引明确,暴雨黄色预警信号生效 时,上学时间段内所在区域的学生及其家 长认为有必要延迟上学时,可以延迟上 学,并及时告知学校;学校对因此延迟上 学的学生,不作迟到和旷课处理。联系并

关注正在途中的学生,以确保人员安全。 另外,处于低洼易涝区、危房、边坡等 可能发生危险区域的学校师生,应采取必 要的安全措施,学校低洼易涝隐患点应做 好排水防涝工作。

🔘 橙色预警:学校发布延迟上学通知

指引指出,暴雨橙色预警信号生效 时,各区教育局和各学校应向中等职业学 校、中小学校家长发布延迟上学的通知, 学生家长应指导学生延迟上学; 正在上 学、放学途中的学生应就近到安全场所暂 避;学校应保障在校(含校车上、寄宿)学 生的安全,在确保安全情况下,方可让学 生回家。特殊教育学校学生不必到学校上

课,托儿所、幼儿园的儿童不必到园。 正在途中的校车等行驶车辆应绕开 积水路段及下沉式立交桥,避免穿越水浸 道路,避免将车辆停放在低洼易涝等危险 区域。驾乘人员应及时向学校值班室报告 情况并保持联系。

暴雨橙色预警信号解除,且学生及其 家长认为安全时,学生应当及时上学。

🔘 红色预警:学校发布停止上学通知

指引指出,6:00-8:00和11:00-13:00暴雨红色预警信号生效时,所在区 域的中等职业学校、中小学校、特殊教育 学校、幼儿园、托儿所分别上午和下午停 课,无需等待教育行政部门的通知。区教 育局和各学校应向家长发布停止上学的 通知,家长应指导学生停止上学。

未启程上学的学生、儿童不必到学 校、幼儿园上课;上学、放学途中的学生、 儿童应当就近到安全场所暂避,或者在安 全的情况下回家。已到学校(国)学生、儿 童服从学校(園)安排,学校、幼儿园应确 保校舍、园区开放,妥善安置在校(含核车 上、寄宿)学生,应保障在学校(园)(含核 车上、寄宿)学生、儿童的安全,应在确保 安全的情况下安排学生、儿童回家。

正在途中的校车等行驶车辆应绕开积 水路段及下沉式立交桥, 避免穿越水浸道 路,避免将车辆停放在低洼易涝等危险区域, 如遇严重水浸等危险情况应立即弃车逃生。

暴雨红色预警信号解除或降级至橙 色以下预警信号后,负责教育工作的行政 管理部门应当通知学校做好复课准备。学 校可以根据实际情况决定是否复课,决定 复课的学校,应及时将复课信息通知学生 或家长。

"天琴计划"测得 国内最准地月距离

中国成为世界上第三个成功测得月球表面 全部五个反射镜的国家

今年全国两会期间,全国 人大代表、中国科学院院士、中 国空间引力波探测"天琴计划" 首席科学家、中山大学校长罗 俊接受采访时首次公布,中山 大学"天琴计划"激光测距台站 成功测得月球表面上五组反射 镜的回波信号,测出国内最准的 地月距离,精度达到国际先进水 平。"这意味着中国科学家攻克 了地月激光测距技术,至此,中 国成为世界上第三个成功测得 全部五个反射镜的国家。

首用激光精确测 量地月距离

25日,记者在位于珠海凤 凰山顶的"天琴计划"激光测距 台站内看到,1.2m激光测距望 远镜、工作温度在零下200多摄 氏度的多通道超导单光子探测 器、高重复频率脉冲固体激光 器、激光测距精密光学系统等 核心部件,组成了可以测出地 月距离的精密仪器。

据罗俊介绍,"天琴"团队 启动珠海测距台站建设项目 后,于2019年6月首次测得地月 距离,在随后的几个月里,团队 测到了月面上所有的五面反射 镜的回波信号, 地月激光测距 的技术稳定性和成熟性进一步 得到确认。

"这是我国首次成功利用 激光精确地测量地球距月球的 距离,我国成为世界上第五个 实现地月激光精确测量的国 家。"天琴中心副主任叶贤基教 授介绍, 地月激光测距技术是 一项综合技术,涵盖大型望远 镜、脉冲激光器等多个学科领 域。地月激光测距是目前人类 历史上最远距离的激光测距实 验, 也是目前地月距离测量精 度最高的技术手段。

为天琴卫星发射 提供精确定位

"地月激光测距技术是天 琴计划'沿途下蛋'的成果之

一。对月球基础科学研究、我国 太空安全、空间碎片和深空目 标探测、太空科学实验等多领 域具有重大应用价值。"罗俊表 示,长期的地月距离观测资料 对于地月系统动力学、月球物 理等基础研究具有重要的价 值;在太空安全方面,地月激光 测距技术可以"毫厘不差"地锁 定空间碎片和深空目标,大幅 提升空间安全;在空间科学方 面, 地月激光测距技术有助于 打造"太空实验室",推进我国 空间科学发展。

天琴中心工程师韩西达介 绍, 地月激光测距技术将为未 来发射的天琴卫星提供厘米级 精度的精确定位,使天琴卫星能 够精准进入指定轨道,这也是基 于地球轨道的"天琴计划"进行 空间引力波探测的优势之一。

据悉,上世纪60年代,美国 和苏联就开始进行激光测月试 验,但测量精度有限。随着登月 的成功,美国、苏联先后在月球 上放置了五个激光角反射器。 我国于上世纪70年代起具备卫 星激光测距能力,但技术水平 不能进行地月距离的激光测 距。2015年开始,中山大学"天 琴计划"科研团队启动月球激 光测距任务,并得到国家航天 局和国家自然科学基金委应急 项目的支持。

文/图 羊城晚报记者 陈亮 通讯员 卢旖维 吴立坚



2020年5月27日/星期三/要闻部主编/责编 徐雪亮/美编 湛晓茸/校对 何绮云



江门统筹疫情防控与社会发展,力争夺取"双胜利"

招商引资

今年"五一"假期前,江门市推出"乐购侨都·约惠江 门"促消费活动,面向江门市民和游客分批发放90万套券 包,总价值5670万元。截至第二批券包发放为止,活动已 直接带动交易达2.52亿元。江门市各大商场的客流量明 显增加,本地消费逐步复苏,商业生态被有效激活。

疫情发生以来,江门市委、市政府在最大限度避免 疫情蔓延,同时抓好经济社会发展等方面的工作,按 照"双统筹"的要求,采取举措全面落实"六保"任 务,扎实做好"六稳"工作,促进经济平稳运行。前 4月,江门经济运行稳步向好,多数主要经 济指标降幅逐月收窄。

左上: 江门 举办促消费活动, 激活商业生态

6 TO

右下: 江门 通过"云招商", 推动多个项目"云 签约"

为保障防疫物资供应贡献突出

疫情发生至今,江门市累 计报告确诊病例24例,其中 境外输入1例。全市从3月2日 起至今一直维持在低风险防 控区。江门市委、市政府有关 领导介绍,江门在疫情防控上 坚持党委统一领导,抓住患者 救治和社区防控两个关键,筑 牢法治、医疗保障、数字信 息、物资保障四条防线,充分 发挥指挥部、基层党组织、医 疗团队、海内外侨胞和全社会 五大力量,最大限度避免疫情

在江门市蔓延。 在疫情防控期间,江门发 挥产业门类齐全、工业基础扎 实的优势,全力复工复产、转

产扩产,直接参与抗疫的防护 物资生产企业约60家,涵盖 口罩、防护服、消毒液、测温 仪、救护车等领域。此外,江 门市相关企业还无偿向战疫 一线捐赠空气净化设备、紫外 线消毒灯具等,为全国、全 省、全市疫情防控物资应急保 供作出积极贡献。

江门市舒而美医疗用品 有限公司是广东重要的医用 口罩生产企业。1月23日,该 公司迅速组织复工复产,一周 后实现最大产能并稳定达产, 为全省乃至全国的医用口罩 供应作出了突出贡献。广东盈 通新材料有限公司在疫情发

生后,向市场供应用于制作防 护服的防护胶条超7亿米,居 全国首位。江门市盈丰智能装 备有限公司也为防护服生产 设备——压条机的供应作出 贡献,并向国企央企无偿提供 了自主研发的压条机设备生 产技术,"小手拉大手"快速 提高防护服生产设备产量。

"把疫情转化成发展机 遇,4月份我们推出一个医用 防护服面料的新项目,希望打 造位居全国前列的防护服胶 带及防护服面料生产基地,争 取在未来三年内年产值达到 10亿元。"盈通公司总经理梁 坤焕说。

前4月经济运行态势平稳向好

为加快企业复工复产,2月 以来,江门市委多次召开常委会 会议和新冠肺炎防控指挥部会 议,对经济工作进行研究部署; 召开党组会议或常务会议听取 复工复产情况,研究扶持政策措 施。市委书记林应武、市长刘毅 以上率下开展安商暖企调研活 动,深入企业,研究协调解决企 业发展中实际困难,提振企业发 展信心。

江门还迅速出台复工复产 "30条""1+N"组合政策等一系 列含金量高、惠及面广的政策, 其中"N"方面目前已出台各领 域政策细则44项。截至目前,江 门落实"双统筹"资金10.18亿 元,其中保障复工复产"30条"、 "1+N"系列政策资金需求7.86

在招商引资方面,江门热度 与力度不减。江门市商务局局长 赵瑞思介绍,今年以来,面对疫 情挑战, 江门通过网络招商、视 频招商、线上推介、网上签约等 "云招商"方式进行招商。4月28 日,举办了"湾区新商机·珠西 增长极——2020江门市'云招 商'推介活动",全球47个分会

场联动,发布了超200平方公里 的产业招商地图、90个对外招 商项目、56项投资促进政策等, 推动了15个项目"云签约",涉 及投资额超85亿元。此外,今年 以来, 江门推动新动工(投产) 的超亿元项目共115个,涉及投 资额773亿元。

随着疫情防控和经济社会 发展等各项工作落实,江门经济 运行稳步向好,多数主要经济指 标降幅逐月收窄。

数据显示,1月至4月,江门 规上工业增加值、固定资产投 资、进出口总额、全社会用电 量、工业用电量的降幅均比1月 至2月收窄了10个百分点以上。 4月当月大部分指标同比实现 正增长。计划新开工项目88项, 目前实际开工91项。交通大会 战完成投资50亿元,其中4月当 月超20亿元。

另外,江门部分行业和领域 逆势上行。如造纸和纸制品业、 非金属矿采选业、计算机通信和 其他电子设备制造业等,在1月 至4月实现两位数增长;战略性 新兴产业和高技术产业增加值 分别增长12.1%、10.4%。

江门市长刘毅表示,接下来, 江门将坚定不移抓好"双统筹"工 作,千方百计做好"六稳""六保" 工作,努力把"两难"变成"两全"。

据悉, 江门将进一步加快兑 现各项扶持政策,为企业纾困帮 扶,并全面开展新一轮"暖企"行 动,切实稳住全市工业前100名、 外贸前100名、税收前50名的基本 盘,覆盖全市4731家规上、限上企 业;同时,推动重大项目建设和稳 投资工作取得更大进展, 力争全 年补短板项目和重点建设项目计 划年度投资超过800亿元。

今年是江门的"招商引资项 目提质年",据悉江门将继续通过 网络招商、线上推介等形式,确保 常态化疫情防控下的招商活动正 常开展;在稳外贸方面,江门将筛



千方百计做好"六稳""六保"

选一批下半年举办的境外优质 展览会,推动江港澳三地企业 "拼船出海",指导有条件的企 业转产防疫物资及配件出口,鼓 励企业开拓内销市场。

文/图 陈卓栋 彭纪宁 周颖森 谭耀广

为了提振消费活力,江门继 续发放剩余的电子消费券包,并 在5月下旬出台刺激汽车消费的 具体措施。同时,通过新制定30 条短线旅游路线,以及"广东人 游江门""江门人游五邑""夜侨 都"品牌创建计划等活动,加快 旅游市场复苏,培育城市消费新 增长点。据第三方平台大地云游 分析,今年"五一"假期期间,江门 共接待游客95.04万人次,旅游收 入5.75亿元。除了一些景点接客 量相对清明假期环比迅速增长 外,"乐购侨都·约惠江门"消费券 活动、网红打卡点、民俗等元素也 吸引到了不少游客青睐。

此外,江门还将抓好援企稳 岗、社保费阶段性减免、就业补贴 等政策落地,抓好高校毕业生、异 地务工人员等重点群体就业工 作。精准保障基本民生,落实各项 基本民生保障提标工作和困难群 众生活临时补贴发放工作, 切实 保障困难群众的基本生活。